

# 丽水古街——楠溪江畔的时光长廊

■青 青

第一次听说丽水古街，我的反映跟大多数人相同，以为是丽水的一条古街，因此还被朋友嘲笑了好久。此处的“丽水”不是指地名。丽水古街，位于温州永嘉岩头村东缘的蓄水堤上，又名丽水长廊。岩头村是楠溪江流域最大的古村落。

“不游岩头丽水街，不算到过楠溪江”丽水古街是楠溪江重要的景点之一。它全长三百多米，有九十多间店面。每间店面为两层楼建筑，宽约三米，深约十米。“护城湖中载荷花，绿树从中隐古塔。杨柳紫薇满湖堤，上下花园红间绿。横巷直街行方便，三进两院大住宅。房前屋后清泉水，亭台楼阁巧安排。”是它的真实写照。



我们是游览了楠溪江的十二峰景区再去的丽水古街。到古街，大概是下午2点。大伙肚子饿得咕咕叫，就在附近找了家“楠溪江猪脏粉”解决“五脏庙”。老板很健谈，边烧粉边给我们介绍，“猪脏粉是猪骨头汤烧开后放入粉丝，再配以大肠和猪血，加点大蒜，味道鲜美。”猪脏粉味道确实不错，不禁狼吞虎咽起来。同行的小情侣调侃说，“青青你是不是很饿啊！”“是啊！饿了就得要吃得飞快，‘神马’形象都不管了吧。”

丽水古街白天的门票是15元一人。进了古街，突然发现同伴都不见了。不过我的运气不错，碰到一个旅游团，蹭蹭导游，一路跟随他们到了琴山书院。

琴山书院顾名思义是古时候孩子们上学的地方，据导游介绍，该书院经常接待各中小学的活动，时不时有学校组织学生到这里穿汉服学《三字经》《弟子规》等。有游客开玩笑说，“今天刚好没有碰到，以后应该安排小孩在这里穿汉服朗诵诗歌，以供游人欣赏。”山水诗派鼻祖谢灵运、唐宋八大家之一苏东坡等都在这里留下了千古绝唱。刚打算出书院时，有一波太极拳协会的老爷爷和老奶奶进来了。他们穿着统一的服装。导游悉心地

为他们讲解。讲解完，他们坐在书桌前，认真地背起了《三字经》，声音洪亮。让我不禁感叹自己学生时代的读书声也并未如此啊。



丽水长廊是两层木质古屋临水而建的，房梁上挂着一串串红灯笼，很有节日的气氛。成列的古屋都是商店，门前空出两米多宽的道路，有屋檐披盖，还设有座椅，以供行人遮阳避雨休息用。清末之际，长廊发展成为初具规模的商业街。商店售卖各种零嘴，特别是白酒制作坊的酒香很是醉人。虽然我不饮酒，但还是被它的醇香诱惑，在边上流连了好久。街边随意摆放的小人书，让同行的“70后”回忆起了童年的美好时光。

古街，到处洋溢着古朴之风，一切都是那么的古老和沧桑。偶见农妇河边洗刷衣物，孩童玩水嬉戏，一切又是那么的生机和活力。

(图片来自网络)

## 美哉，潘家小镇

■郑俊木

听闻三门有一个地方叫“潘家小镇”。那里山青水秀、空气清新、风光旖旎，有“中国最美乡村”之称，吸引一批又一批游客前去休闲观光。百闻不如一见，深秋的一天，我和几位老朋友相约，包车前往。

该地位于三门县口渡镇岩下潘村，从椒江前所乘车需两个小时左右。途中，公路两旁山丘和田野上，一大片黄橙橙的橘子压弯枝头，煞是可爱。过了横渡镇隧道，有一条新建的沿溪公路直达小镇。

到达目的地，首先印入眼帘的是游客接待中心的牌子，再往前走，一排排农家小别墅整齐划一地排开。一条宽阔的水泥路，把小镇划成东西两块。这条路长约四百多米，路旁有一条两米多宽的水渠。五颜六色、大小不一的金鱼在清澈见底的水渠中悠然自得地游泳，十分逗人喜爱。路的尽头就是宽阔的双龙溪。一条百米多长的红色木结构廊桥——双龙桥横跨两岸。这座桥是当地标志性建筑，也是当地人夏天纳凉好去处。

站在桥上向远处眺望，一条拦水坝拦截溪水，形成人造湖，可供游艇划船。拦水坝造型独特，远看犹如一朵朵重叠的莲花连结成的飘带横截溪流。水流经三级莲花冲刷形成白色浪花，“哗啦”“哗啦”放佛一场大合唱，增添了几分热闹气氛。长廊南岸，工人们正在依山建造临水仿古街坊，不久此处将增添特色新景观。长廊北岸，有一块巨大的宣传栏，上面是有关部门颁发的“中国最美乡村”证书，这是该村获得的最荣誉。宣传栏上还有当地农家乐一览表，小镇上，90%的人口都姓潘，

故称“潘家小镇”。

口上我们入住一家名叫2号农家乐的农家乐。虽地处偏僻山村，但这里的农家乐设施齐全，房间内有空调、电视机、卫生间还有无线网络全覆盖。主人介绍，这样的二层别墅，3年前造价约二十多万元，目前年收入已经达到二十万。热情好客的主人，准备丰富的菜肴招待我们。农家菜和当地特色的小菜味道鲜美、价格实惠。就连经常外出游玩的老友也连连称赞，“我到过许多农家乐，要数这里最经济实惠。”

暮色笼罩潘家小镇，我们一行人漫步在宁静的小镇路上，好友相聚，闲话家常，不亦乐乎……

(图片来自网络)



## 关于申请继承何闰秋不动产的调查公告

249696号、黄岩国用(2007)第01601157号；台房权证字第291305号、黄岩国用(2012)第01600073号。

何闰秋生前于2016年4月25日立有公证遗嘱处分上述遗产，未与他人订立遗赠扶养协议。凡认为对何闰秋的上述遗产享有继承权或对该遗产有异议的，请于2017年1月6日前持有效身份证件及相关材料向我局申报权利或提出异议，否则我局将依法办理继承不动产登记。

2016年12月14日  
地址：黄岩国土分局405室

## 关于申请继承林金荣不动产的调查公告

林金荣于2015年8月8日死亡，遗留的遗产：坐落在黄岩区西城街道玫瑰湾1幢1单元1302室的房屋一套，权证号：台房权证字第307046号、黄岩国用(2013)第01802155号。

林金荣生前未立遗嘱处分上述遗产，亦未与他人订立遗赠扶养协议。凡认为对林金荣的上述遗产享有继承权或对该遗产有异议的，请于2017年1月6日前持有效身份证件及相关材料向我局申报权利或提出异议，否则我局将依法办理继承不动产登记。

2016年12月14日  
地址：黄岩国土分局405室

## 台州市黄岩区人民法院公告

江剑长：

本院受理原告郑洪波与被告江剑长为民间借贷纠纷（2016）浙1003民初7905号一案，现依法向你公告送达应诉通知书、起诉状副本、证据副本、举证通知书、告知权利和义务通知书、适用令状式裁判文书告知书、开庭传票及告知审判庭组成人员通知书等。原告请求判令：一、要求被告立即归还原告借款本金170000元及支付利息（按月利率1%从2014年6月1日起计算至实际还款之日止）；二、本案诉讼费由被告负担。自发出本公告之日起，经过六十日，即视为送达。提出答辩状、举证期限的期限分别为公告送达期满后的十五日、三十日。本案定于2017年3月21日14时30分在本院第九法庭开庭审理。逾期将依法缺席裁判。

陈燕平、谢明海：

本院受理原告牟宣叶与被告陈燕平、谢明海为民间借贷纠纷一案，已审理终结。现依法向你们送达本院（2016）浙1003民初5374号民事判决书。判决确定：被告你们于本判决生效之日起十日内归还原告牟宣叶借款30000元，并支付利息（自2016年8月17日起按年利率6%计算至本判决履行完毕之日止）。二：案件受理费550元，公告费400元，合计950元，由被告陈燕平、谢明海负担。自发出本公告之日起，经过60日即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于浙江省台州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于浙江省台州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

陈桂艳、邓金鹏：

本院受理原告陈桂艳与被告陈金荣民间借贷纠纷一案，已审理终结。现依法向你们公告送达本院（2016）浙1003民初5520号民事判决书。判决确定：被告你们于本判决生效之日起十日内归还原告陈金荣借款本金128000元，并支付按年利率6%自2016年8月23日起计算至本判决履行完毕之日止的利息。案件受理费2860元，公告费400元，合计3260元，由被告你们负担。自发出本公告之日起，经过60日即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于浙江省台州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

黄吉地：

本院受理原告中国农业银行股份有限公司台州经济开发区支行与被告黄吉地为信用卡纠纷一案，已审理终结。现依法向你送达本院（2016）浙1003民初5081号民事判决书。判决确定：被告黄吉地在本判决发生法律效力之日起十日内给付原告中国农业银行股份有限公司台州经济开发区支行截至2016年11月10日的透支款57894.65元（其中本金46669.91元、利息8088.20元、滞纳金3136.54元）及从2016年11月11日起至本判决履行完毕之日止按照中国农业银行金穗贷记卡领用合约规定的利息、滞纳金；案件受理费1247元、公告费400元，合计1647元，由被告黄吉地负担。自发出本公告之日起，经过60日即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于浙江省台州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。